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          Результаты правоприменительной практики, статистика типовых и массовых нарушений обязательных требований при проверках

а) соблюдения органами государственной власти Российской Федерации органами местного самоуправления, государственными внебюджетными фондами, медицинскими организациями и фармацевтическими организациями, а также индивидуальными предпринимателями, осуществляющими медицинскую и фармацевтическую деятельность, прав граждан в сфере охраны здоровья.

По данному направлению в 1 полугодии 2017 года Территориальным органом Росздравнадзора по Липецкой области проведено 35 проверок (2016г.-17).
В деятельности 30 медицинских организаций (85,7% от числа проверенных) выявлено 55 нарушений прав граждан в сфере охраны здоровья(2016г.- в 13 медорганизаций (76,5%) 36 нарушений),  в том числе:
нарушение требований, установленных статьей 10 Федерального закона №323-ФЗ, в части низкой доступности и качества медицинской помощи – 20 случаев (2016г.-4);
нарушение требований, установленных статьей 20 Федерального закона №323-ФЗ в части отсутствия информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство и на отказ от медицинского вмешательства- 20 случая (2016г.-24);
нарушение требований, установленных частью 2 статьи 19 Федерального закона №323-ФЗ в части нарушения права на медицинскую помощь в гарантированном объеме, оказываемую без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи - 7 случаев (2016г.-8);
нарушение требований, установленных статьей 11 Федерального закона №323-ФЗ в части отказа в оказании медицинской помощи – 7 случаев;
нарушение требований, установленных частью 1 статьи 22 Федерального закона №323-ФЗ в части отказа в предоставлении информации о состоянии здоровья - 1 случай;
По результатам проверок соблюдения прав граждан выдано 30 предписаний об устранении выявленных нарушений (2016г.-13).
В 28 случаях материалы проверок направлены в органы прокуратуры для принятия мер прокурорского реагирования (2016г.-6). По результатам 21 проверки информация направлена в органы государственной власти субъекта Российской Федерации (2016г.-12). 
[bookmark: _MON_1452489149]б) Лицензионный контроль медицинской деятельности
Территориальным органом Росздравнадзора по Липецкой области  в 2017 году проведено 2 проверки (2016г.-2). В ходе контрольно-надзорных мероприятий по соблюдению лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности проверено 2  юридических лица, нарушения лицензионных требований выявлены в деятельности 1 проверенного лицензиата (2016г.-0).

Результаты территориального органа по лицензионному контролю (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра "Сколково") в 2016 году

	Статья КоАП РФ
	Количество составленных протоколов
	Сумма наложенных административных штрафов (тыс.руб)
	Сумма взысканных административных штрафов
(тыс. руб)

	 ч. 2 ст. 19.20

	1
	100,0
	0

	Итого
	1
	100,0
	0



В  1 полугодии 2016 года проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по соблюдению лицензионного контроля медицинской деятельности не проводились.

в) соблюдения медицинскими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими медицинскую деятельность, порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи
В 2017 году Территориальным органом Росздравнадзора по Липецкой области  проведено 27 проверок (2016г.-15) соблюдения медицинскими организациями порядков оказания медицинской помощи.
В результате  проведенных проверок в 27 (2016г.-5) медицинских организациях выявлено 37 нарушений (2016г.-13) порядков оказания медицинской помощи, в том числе:
нарушение требований, установленных частью 1 статьи 37 Федерального закона №323-ФЗ в части:
нарушения стандартов оснащения – 27 случаев (2016г.-10);
несоответствие укомплектованности медицинским персоналом рекомендуемым штатным нормативам - 7 случаев (2016г.-3); 
нарушения требований к организации деятельности медицинской организации - 3 случая.
В 2017 году проведено 27 проверок (2016г.-15) соблюдения стандартов медицинской помощи в 27 медицинских организациях. 
В результате  проверок в 8 медицинских организациях (2016г.-7) выявлено 21 нарушение (2016г.-11) стандартов медицинской помощи, в том числе:
нарушение требований, установленных частями 1,5 статьи 37 Федерального закона №323-ФЗ в части: 

нарушение с части обоснованности и полноты назначения лекарственных препаратов – 3 нарушения;
необоснованного невыполнения медицинских услуг, имеющих усредненную частоту предоставления единица – 17 нарушений (2016г.-11);
отсутствия диагностических методик, внесенных в стандарт медицинской помощи - 1 нарушение (2016г.-0); 
По результатам проверок порядков оказания медицинской помощи выдано 27 предписаний (2016г.-15) об устранении выявленных нарушений.
 В 7 случаях материалы проверок направлены в органы прокуратуры для принятия мер прокурорского реагирования (2016г.-1).
По результатам 12 проверок (2016г.-5) информация направлена в органы государственной власти субъекта Российской Федерации.
По результатам проверок стандартов медицинской помощи выдано 8предписаний об устранении выявленных нарушений (2016г.7).
В 2 случаях материалы проверок направлены в органы прокуратуры для принятия мер прокурорского реагирования (2016г.-2).
По результатам 7 проверок информация направлена в органы государственной власти субъекта Российской Федерации (2016г.-6).
	г) Соблюдение медицинскими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими медицинскую деятельность, порядков проведения медицинских экспертиз, медицинских осмотров и медицинских освидетельствований
	1) Соблюдение медицинскими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими медицинскую деятельность, порядков проведения медицинских экспертиз
Осуществлено 26 проверок (2016г.-32) соблюдения порядков проведения медицинских экспертиз. Нарушения выявлены в ходе 18 проверок (2016г.-15), в том числе:
нарушение требований, установленных статьями 58, 59, 60, 61, 62 Федерального закона №323-ФЗ в части: 
нарушения ведения медицинской документации – 21 нарушение (2016г.-19);
отсутствие сертификатов специалистов у врачей-специалистов – 5 нарушений (2016г.-1);
отсутствие правомочности проведения медицинских экспертиз – 10 нарушения (2016г.-6).
По результатам проверок выдано 18 предписаний об устранении выявленных нарушений (2016г.-15).
Материалы проверок в 2 случаях (2016г.-2) направлены в прокуратуру субъекта Российской Федерации, в 10 случаях - в органы государственной власти субъекта Российской Федерации (2016г.-5).
2) Соблюдение медицинскими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими медицинскую деятельность, порядков проведения медицинских осмотров
Проведено 22 проверки (2016г.-24) соблюдения порядков проведения медицинских осмотров. Нарушения выявлены в 8 проверенных медицинских организациях (2016г.-13), в том числе:
нарушение требований, установленных статьей 46 Федерального закона №323-ФЗ в части: 
нарушения ведения медицинской документации - 10 нарушений (2016г.-14);
отсутствие сертификатов специалистов у врачей-специалистов – 6 нарушений (2016г.-6);
отсутствие правомочности проведения медицинских осмотров – 17 нарушений (2016г.-11).
По результатам проверок выдано 8 предписаний об устранении выявленных нарушений (2016г.-13).
Материалы проверок в 2 случаях (2016г.-7)  направлены в прокуратуру субъекта Российской Федерации, в 4 случаях – в органы государственной власти субъекта Российской Федерации (2016г.-10).
3) Соблюдение медицинскими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими медицинскую деятельность, порядков проведения медицинских освидетельствований
Проведено 12 проверок (2016г.-17) соблюдения порядков проведения медицинских освидетельствований. Нарушения выявлены в 8 медицинских организациях (2016г.-10), в том числе:
нарушение требований, установленных статьей 65 Федерального закона №323-ФЗ в части: 
нарушения ведения медицинской документации 12 нарушений (2016г.-16);
отсутствие сертификатов специалиста у врачей-специалистов – 1 нарушение;
отсутствие правомочности проведения медицинских освидетельствований – 3 нарушения (2016г.-1).
По результатам проверок выдано 8 предписаний об устранении выявленных нарушений (2016г.-10).
Материалы проверок в 6 случаях (2016г.-4) направлены в прокуратуру субъекта Российской Федерации, в 6 случаях (2016г.-9) - в органы государственной власти субъекта Российской Федерации.
д) Соблюдение медицинскими работниками, руководителями медицинских организаций, фармацевтическими работниками и руководителями аптечных организаций ограничений, применяемых к ним при осуществлении профессиональной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации
В 2017 году проведено 3 проверки (2016г.-7) соблюдения медицинскими работниками, руководителями медицинских организаций, фармацевтическими работниками и руководителями аптечных организаций ограничений, применяемых к указанным лицам при осуществлении профессиональной деятельности. 
В ходе проведенных контрольно-надзорных мероприятий нарушений требований статьи 74 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» не установлено.
е) Организация и осуществление федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, осуществляющими полномочия в сфере охраны здоровья граждан, а также осуществляющими медицинскую деятельность организациями и индивидуальными предпринимателями предусмотренного статьей 90 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности
В 2017 году Росздравнадзором проведено 9 проверок (2016г.-13) организации и осуществления внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности. Во всех проверенных организациях (2016г.-5) выявлены нарушения внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности, установленных:
 статьей 90 Федерального закона №323-ФЗ, в том числе:
несоблюдение установленного порядка проведения внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности – 5 нарушений (2016г.-11);
несоблюдение порядка оформления результатов внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности -10 нарушений (2016г.-12);
необоснованности мер, принимаемых по результатам проведения внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности – 7 нарушений;
 несоблюдение требований, установленных приказом Минздрава России от 05.05.2012 № 502н «Об утверждении порядка создания и деятельности врачебной комиссии медицинской организации» -  14  нарушений (2016г.-12).
По результатам проверок выдано 9 предписаний об устранении выявленных нарушений (2016г.-5).
[bookmark: _GoBack]Информация о выявленных нарушениях при проведении контрольных мероприятий в 8 случаях (2016г.-5) направлялась в государственные органы: в управление здравоохранения Липецкой области  (5) (2016г.-5), прокуратуру Липецкой области (3) (2016г.-2), прочие организации (Минобороны России, ФСС, Роспотребнадзор, ФМБА -10).

