[bookmark: _GoBack]Анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора по Липецкой области 
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     Территориальным органом Росздравнадзора по Липецкой области проведен анализ результатов анкетирования по определению эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Липецкой области, по результатам проведенного 15 ноября 2018 года по адресу: г. Липецк, ул. Космонавтов, дом. 39, в зале ГУЗ «Липецкая городская больница скорой медицинской помощи № 1».
Респондентами заполнено 145 анкет, обработано 145 анкет.
Для определения эффективности публичного мероприятия использовалась 5-бальная система оценки, получены следующие результаты:
[bookmark: _Hlk483993026]- по мнению 137 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало тематической направленности;
- по мнению 140 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало заявленной Программе мероприятий;
- по мнению 137 респондентов квалификация выступающих полностью соответствовала их ожиданиям;
Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,7.
Получены предложения по работе Территориального органа, а также предложения по совершенствованию законодательства в сфере здравоохранения.
Предложения по изменению законодательства:
- усилить законодательные гарантии оказания медицинской помощи и социальной защиты, особенно социально значимым группам граждан;
- создать единую унифицированную базу документов, используемых медицинскими учреждениями в повседневной работе;
- ужесточить государственный контроль за лекарственными препаратами и медицинскими изделиями на стадии их выпуска.
Предложения по работе Территориального органа:
- организовать онлайн-трансляции последующих публичных мероприятий. По вопросу размещения видеозаписи публичных мероприятий в свободном доступе сообщаем, что видеозаписи всех проведенных публичных мероприятий находятся в свободном доступе по адресу: http://48reg.roszdravnadzor.ru/about/reform/prevention;
- отслеживать фальсифицированные лекарственные препараты на уровне поставщиков;
- соблюдать регламент выступлений докладчиков на публичных обсуждениях. По вопросу о размещении анонса о предстоящем публичном обсуждении сообщаем, что 09.11.2018 года анонс  размещен на официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора по Липецкой области по адресу: http://48reg.roszdravnadzor.ru/news/14600;
- более лояльно относиться к проверяемым медицинским организациям.


