[bookmark: _GoBack]Анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора по Липецкой области 
За I квартал 2018 года

     Территориальным органом Росздравнадзора по Липецкой области проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Липецкой области, по результатам проведенного 17 мая 2018 года по адресу: г. Липецк, ул. Космонавтов, дом. 39, в зале ГУЗ «Липецкая городская больница скорой медицинской помощи № 1».
Респондентами заполнено 149 анкеты, обработано 149 анкеты.
Для определения эффективности публичного мероприятия использовалась 5-бальная система оценки, получены следующие результаты:
[bookmark: _Hlk483993026]- по мнению 134 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало тематической направленности;
- по мнению 138 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало заявленной Программе мероприятий;
- по мнению 140 респондентов квалификация выступающих полностью соответствовала их ожиданиям;
- на 5 баллов организацию проведенного мероприятия оценили  111 респондентов;
- на 4 балла – 31 респондента;
- на 3 балла - 7 респондента.
Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,7.
Предложения по совершенствованию законодательства РФ в сфере здравоохранения высказали 3 респондента:
- 1 респондент предлагает отказаться от планов осуществлять продажи лекарственных препаратов вне аптечных организаций, в т.ч. в розничных продовольственных магазинах;
- 1 респондент предлагает законодательно лимитировать количество аптек с привязкой к площади населенных пунктов;
- 1 респондент предлагает актуализировать стандарты оказания медицинской помощи населению.

Поступило одно предложение по сокращению количества публичных обсуждений до двух раз в год с одновременным увеличением их продолжительности.
В связи с началом реализации на территории Липецкой области проекта «Маркировка» («МДЛП»), блок вопросов был посвящен организационным мероприятиям, необходимым для регистрации в проекте и корректном в нем участии.
Руководителем даны необходимые пояснения, озвучена контактная информация центров компетенции, а также должностных лиц, ответственных за организационное сопровождение действующих и вновь регистрируемых участников проекта.



