ПРОТОКОЛ  № 2-2018
                                                 рабочего совещания 
  регионального отделения Совета общественных организаций по защите прав пациентов при территориальном органе Федеральной Службы по надзору в сфере здравоохранения по Липецкой области
                                                                                                                 
Г.Липецк                                                                                                   14.09.2018г.
                                       
   Приглашены:       
- Бала Михаил Анатольевич - д.м.н., профессор, академик Российской академии естествознания, Председатель Правления Липецкой Ассоциации Приватной медицины; 
- Краснолуцкий Николай Александрович – главный врач ГУЗ «Липецкая городская больница № 3 «Свободный сокол»»;
- Чернышова Валентина Ивановна - председатель Липецкого регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Российская диабетическая ассоциация»;
- Ковалева Раиса Григорьевна – уполномоченный общественный эксперт  Липецкой областной общественной организации инвалидов - больных рассеянным склерозом;
 - Котова Ирина Викторовна – заместитель генерального директора по коммерческим вопросам ОГУП «Липецкфармация»;
- Князханова Оксана Николаевна – руководитель региональной общественной организации Липецкой области "Помощь больным муковисцидозом";
-  Пашенцев Владимир Федорович – руководитель Липецкого регионального отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» ВОИ;
 - Рощупкин Леонид Никифорович –  руководитель Липецкого регионального отделения Всероссийской организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов;
- Шинкарев Сергей Алексеевич – председатель областной общественной организации «Ассоциация медицинских работников Липецкой области», главный врач ГУЗ «Липецкий областной онкологический диспансер»;
- Щукина Татьяна Владимировна -	 заведующая кафедрой гражданского права и процесса Липецкого филиала РАНХИГС при Президенте Российской;
 - Родионова Наталья Александровна – начальник отдела лекарственного обеспечения управления здравоохранения Липецкой области;
- Степанова Татьяна Ивановна – директор ГАПОУ «Липецкий медицинский колледж»
 
                                                            Присутствовали:  Бала М.А.,  Щукина Т.В.,          
                                                             Рощупкин Л.Н., Чернышова В.И.,  
                                                            Котова И.В.,   Родионова Н.А., Степанова Т.И.                
                                                               
Повестка дня:
1. Предварительные  результаты реализации пилотного проекта по маркировке лекарственных средств на территории Липецкой области.
2. Состояние ситуации по обеспечению лекарственными средствами категорий населения.

Вопрос № 1.
Фролов А.С.
Презентационный материал в приложении протоколу.

Котова И.В. (содокладчик)
         ОГУП «Липецкфармация» является участником проекта маркировка на этапе его внедрения,  с сентября 2017 -    центром компетенции по Липецкой области для аптек розничной торговли (кроме аптек медицинских организаций).  
        В рамках подготовки к проекту необходимо: выполнить регистрацию в системе «Маркировка», оборудовать рабочие места и внести изменения в программное обеспечение, используемое на предприятии.
       В системе «Маркировка» зарегистрированы все аптеки ОГУП «Липецкфармация». Организован доступ к тестовому контуру системы «Маркировка» - «песочнице». От участника пилотного проекта МДЛП АО НПК «Катрен» получен препарат Лозарел50мг №30, GTIN 03838957035007, с нанесенным двоичным кодом. Проведена проверка данного лекарственного препарата в тестовом контуре МДЛП.  Проверен по реестру ЛП, в отношении которых осуществлен временный вывод из оборота. 
     Произведено обновление программы «1С:Управление аптечной сетью» до релиза, доработанного  для системы маркировки. Однако программа «1С» пока не подготовлена разработчиками для работы с API - базовым механизмом обмена в системе маркировка – основным рекомендуемым механизмом для работы в маркировке. Подключение по API готовится разработчиками в ближайших обновлениях программы. Это позволит протестировать цепочку движения ЛП в «боевом» контуре на аптечном складе. Кроме того, изменения требуют информационный портал и кассовая программа Frontol.
      Для оборудования рабочих мест на сегодняшний день ОГУП «Липецкфармация» за счет собственных средств закуплено 225 сканеров – 155 для розницы и 70 для льготного лекарственного обеспечения. (Всего требуется 355 сканеров, в том числе 285 для розницы и 70 для льготы).
    Представителем ОГУП «Липецкфармация» проведена презентация в управлении здравоохранения области для организаций г.Липецка, участвующих в обороте ЛП, подробно показан процесс регистрации в системе «Маркировка». К специалистам предприятия, как центру компетенции,  за консультацией обращаются   представители аптечных организаций области. Оказываем помощь в подготовке обращений    в техподдержку системы МДЛП по вопросам доступа в систему. 

Решили: Принять к сведению.

Вопрос № 2.
Родионова Н.А.
Закупки лекарственных препаратов для амбулаторного обеспечения отдельных категорий граждан за счет средств бюджета осуществляются на основании заявок медицинских организаций на год (в пределах лимитов финансирования, утвержденных на соответствующий год)_посредством проведения открытых аукционов в электронной форме.
Федеральное финансирование осуществляется на основании федерального закона № 178-ФЗ от 17.07.1999 «О государственной социальной помощи»  и зависит от  норматива финансовых затрат в месяц на одного гражданина (утверждается ППФР ежегодно, на 2018 ППРФ от 25.12.2017 № 1628 – 826,30 руб. в месяц на одного гражданина) и численности граждан, сохранивших право пользования набором социальных услуг в части лекарственного обеспечения.
С учетом этого на 2018 год управлению здравоохранения из федерального бюджета на закупки лекарственных препаратов,медицинских изделий и специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов первоначально было выделено 297 934 900 руб.. Кроме того, РПРФ от 15.03.2018 № 428-р из резервного фонда Правительства РФ дополнительно выделено 26 623 500 руб. РПРФ от 15.03.2018 № 427-Р предусмотрено 6 000 000руб. на закупку медикаментов для оказания паллиативной помощи. На увеличение количества инвалидов по итогам первого квартала дополнительно выделено 12 614 300руб. 
Итого: сумма финансирования из федерального бюджета составляет 343 172 700руб. Заключены государственные контракты на оказание услуг по обеспечению лекарственными препаратами на 32 960 000 руб., закуплено и поставлено в регион 446 торговых наименований лекарственных препаратов (215 МНН) на 279 112 568 руб.
Из них :
- сахарный диабет – 73 238 107руб. по 20 МНН
- онкология и онкогематология – 49 291 990руб. по 14 МНН
- ревматоидный артрит – 38 526 842 руб. по 7 МНН
- хроническая почечная недостаточность – 36 951 468 руб. по 8 МНН
- бронхиальная астма – 34 068 473 руб. по 13 МНН.
	Численность инвалидов, имеющих право на льготное лекарственное обеспечение амбулаторное, по состоянию на 05.09.2018 составляет 25 283 человек.
	Выписка рецептов льготным категориям граждан в текущем году осуществляется в 41 медицинской организации, подведомственной управлению здравоохранения, обслуживание рецептов – в 69 аптечных организациях ОГУП «Липецкфармация», из которых 37 расположены в городских и 32 – в сельских поселениях Липецкой области.
	За прошедший период 2018 года аптечными организациями ОГУП «Липецкфармация» обслужено 265 976 рецептов инвалидов, стоимость отпущенных по ним лекарственных препаратов, медицинских изделий и специализированных продуктов лечебного питания составила 367 914 900 руб., в том числе 227 978 400 руб. федерального и 139 936 500 руб. областного бюджетов.
	 В соответствии с Законом Липецкой области  от 02.12.2004 № 141-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Липецкой области» управление здравоохранения осуществляет закупки медикаментов, медицинских изделий и продуктов лечебного питания для льготных категорий граждан регионального уровня.
	На 2018 год управлению здравоохранения на эти цели из областного бюджета выделено 304 387 000руб., заключены контракты на оказание услуг по обеспечению лекарственными препаратами на 13 390 000,00 руб., закуплено и поставлено в регион 395 торговых наименований на 273 030 504 руб..
Из них:
- сахарный диабет – 67 507 058 руб. по 21 МНН
- онкология и онкогематология – 89 540 399 руб. по 38 МНН
 - бронхиальная астма – 31 631 433 руб. по 13 МНН.
	Численность региональных льготников, имеющих право на льготное лекарственное обеспечение, по состоянию на 05.09.2018 составляет 155 9656 человек.
Аптечными организациями ОГУП «Липецкфармация» обслужено 186 917 рецептов региональных льготников, стоимость отпущенных по ним лекарственных препаратов, медицинских изделий и продуктов лечебного питания  составила 116 794 300 руб.
	В связи с растущей потребностью в обеспечении дорогостоящими лекарственными препаратами пациентов с орфанными заболеваниями, онкологическими заболеваниями администрацией Липецкой области рассматривается вопрос о дополнительном выделении денежных средств.
В настоящий момент завершены корректировка и сбор заявок на 2019 год.

Порядок подачи заявок установлен приказом управления здравоохранения  от 08.04.2014 № 253 «О порядке взаимодействия».
Сведения о лекарственных препаратах в аптечной сети ОГУП «Липецкфармация» доступны в компьютерной программе «Льгота».
Медицинские организации в случае необходимости могут и должны без вмешательства управления здравоохранения д выписки рецепта согласовать с соответствующей медицинской организацией перемещение лекарственных препаратов в закрепленную аптеку из других аптек для создания гражданам возможности получить по рецепту лекарственный препарат и, в итоге, медицинскую помощь.
ОГУП «Липецкфармация»  по уведомлению медицинских организаций о согласовании такого перемещения должно такое перемещение осуществлять.
В соответствии с Федеральным законом от 12.04.2010 № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств»  рецепт на лекарственный препарат – медицинский документ установленной формы, содержащий назначение лекарственного препарата, выданный медицинским работником в целях отпуска лекарственного препарата.
В случаях, когда лекарственный препарат не может быть отпущен по рецепту, в том числе по причине его отсутствия в аптеке, выписка рецепта лишается смысла, поскольку цель выписки не достигается.

Чернышова В.И.
На основании многочисленных обращений больных сахарным диабетом, подняла вопрос о возможности закупки инсулиновых препаратов под  торговыми наименованиями. Обратила внимание на целесообразность  анализа  главным эндокринологом области заявок на закупку сахароснижающих лекарственных препаратов, поступающих от медицинских организаций.

Председатель Совета                                                                            М.А.Бала
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