ПРОТОКОЛ  № 3-2019
рабочего совещания
регионального отделения Совета общественных организаций по защите прав пациентов при территориальном органе Федеральной Службы по надзору в сфере здравоохранения по Липецкой области
                                                                                                                 18.06.2019г

                                       
   Приглашены:       
- Бала Михаил Анатольевич - д.м.н., профессор, академик Российской академии естествознания, Председатель Правления Липецкой Ассоциации Приватной медицины; 
- Краснолуцкий Николай Александрович – главный врач ГУЗ «Липецкая городская больница № 3 «Свободный сокол»»;
- Чернышова Валентина Ивановна - председатель Липецкого регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Российская диабетическая ассоциация»;
- Ковалева Раиса Григорьевна – уполномоченный общественный эксперт  Липецкой областной общественной организации инвалидов - больных рассеянным склерозом;
 - Котова Ирина Викторовна – заместитель генерального директора по коммерческим вопросам ОГУП «Липецкфармация»;
- Князханова Оксана Николаевна – руководитель региональной общественной организации Липецкой области "Помощь больным муковисцидозом";
-  Пашенцев Владимир Федорович – руководитель Липецкого регионального отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» ВОИ;
 - Рощупкин Леонид Никифорович –  руководитель Липецкого регионального отделения Всероссийской организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов;
- Шинкарев Сергей Алексеевич – председатель областной общественной организации «Ассоциация медицинских работников Липецкой области», главный врач ГУЗ «Липецкий областной онкологический диспансер»;
- Щукина Татьяна Владимировна -	 заведующая кафедрой гражданского права и процесса Липецкого филиала РАНХИГС при Президенте Российской;
- Квасова Ирина Ивановна – консультант отдела организации медицинской помощи взрослому населению управления здравоохранения Липецкой области.
- Синицын Юрий Иванович -  заместитель главного врача ГУЗ «Липецкий областной онкологический диспансер» по орг.метод.работе;
- Слугин Николай Дмитриевич – специалист по орг.работе и кадрам ЛОО ВОИ.
- Боева Марина Николаевна – главный врач ГУЗ «Усманская МРБ».
 

                                                            Присутствовали:  Бала М.А., Чернышова В.И.,   
                                                            Котова И.В.,  Рощупкин Л.Н.,  Слугин Н.Д., Квасова  
                                                            И.И.,  Синицын Ю.И., Боева М.Н., а также заместители        
                                                            главного врача ГУЗ «Усманская МРБ» - Кустова И.А., 
                                                            Рудакова Е.В., Сашальская И.В., Сиротинкина О.Г.   
                                                             
                                                                          

Повестка дня:
1. Доступность оказания медицинской помощи сельскому населению Липецкой области (на примере Усманского района). 
2. Оказание онкологической помощи  жителям Липецкой области.  Проблемы, пути решения.

Вопрос № 1.  
Слушали: главного врача ГУЗ «Усманская МРБ» Боеву М.Н.
Государственное учреждение здравоохранения «Усманская межрайонная больница» является лечебным учреждением 2 уровня. В сеть учреждения входят 9 отделений с круглосуточным пребыванием пациентов на 244 койки, 3 поликлиники,  10 отделений общей врачебной практики (семейной медицины), 23 фельдшерско-акушерских пункта, 3 здравпункта, 13 медицинских кабинетов в образовательных учреждениях. Работа всех подразделений осуществляется в штатном режиме. Поликлиники и отделения общей врачебной практики имеют в своём составе 77 коек дневного стационара. Общее количество прикреплённого населения по медицинскому обслуживанию составляет 50325 человек, в том числе сельского населения – 30369 человек. 
Сельские жители имеют возможность получения первичной доврачебной и врачебной медико-санитарной помощи в отделениях общей врачебной практики и фельдшерско-акушерских пунктах. Здания отделений общей врачебной практики и фельдшерско-акушерские пункты соответствуют всем санитарным и лицензионным требованиям. В рамках областной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017гг и на период до 2020 года» вновь построены  здания фельдшерско-акушерских пунктов в селах Сторожевое (2016г.) и Сторожевские Хутора (2017г.), Девицкого отделения общей врачебной практики (2019г.). 
Все сельские подразделения укомплектованы медицинским персоналом согласно штатному расписанию, утверждённому УЗО Липецкой области. Внедрена и успешно работает «электронная регистратура» для записи пациентов на амбулаторный приём. Все специалисты владеют навыками заполнения электронной медицинской карты, что позволяет существенно сократить время ожидания получения медицинской помощи. Амбулаторные больные имеют возможность получить лечение в дневном стационаре. В случае необходимости консультации узких специалистов пациенты направляются в поликлинику, детскую поликлинику и стоматологическую поликлинику ГУЗ «Усманская МРБ». 
В 3-х поликлиниках приём ведут врачи 27 специальностей. Работа специалистов осуществляется в 2 смены. Запись на приём  ведётся при личном обращении, по телефону, через сеть «Интернет». Все, кому необходимо оказание медицинской помощи в круглосуточном режиме, направляются на лечение в отделения ГУЗ «Усманская МРБ». Сроки ожидания консультации врачей-специалистов, госпитализации в дневной и круглосуточный стационары не превышают показателей, утверждённых Программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам на территории Липецкой области медицинской помощи. 3 отделения общей врачебной практики (Девицкое, Поддубровское, Октябрьское) имеют в  своём составе лаборатории для проведения общеклинических исследований. В Девицком и Октябрьском отделениях общей практики работают стоматологические кабинеты, где приём пациентов ведут зубные врачи стоматологической поликлиники в соответствии с утверждённым графиком. 
Население, проживающее не территории медицинского обслуживания 23 фельдшерско-акушерских пунктов, прикреплено к 12 врачебным терапевтическим участкам,10 из которых созданы на базе ООВП, а 2 на базе поликлиники. Детское население в свою очередь прикреплено к 10 ООВП и 1 педиатрическому участку. 
На территории 6 населённых пунктов Усманского района с численностью жителей менее 100 человек созданы домовые хозяйства. Все домовые хозяйства прикреплены к ФАПам, ООВП по территориальному принципу. Работники домовых хозяйств обучены правилам оказания первой помощи. Имеют средства связи, оснащены аптечками для оказания первой помощи. Общая численность населения в зоне обслуживания домовыми хозяйствами составляет 243 человека. За период с 01.06.2018г. по 01.06.2019г. зарегистрировано 115 обращений в домовые хозяйства с профилактической целью. 
Все отделения общей врачебной практики оснащены санитарным транспортом, который используется для оказания неотложной медицинской помощи на дому, для транспортировки маломобильных граждан к месту оказания медицинской помощи и диагностического обследования (в отделения общей врачебной практики, ФАПы, поликлиники). 
В целях повышения качества и доступности медицинской помощи сельскому населению, сокращению непрофильных и нецелесообразных вызовов скорой медицинской помощи, оказание экстренной и неотложной медицинской помощи сельским жителям в вечернее время и выходные дни осуществляется фельдшерами фельдшерско-акушерских пунктов (в соответствии с приказом ГУЗ «Усманская МРБ» «Об организации круглосуточной  неотложной и экстренной первичной доврачебной медико-санитарной помощи»). Кроме фельдшеров ФАП оказание экстренной и неотложной медицинской помощи осуществляется бригадами скорой медицинской помощи. Среднее время доезда бригад скорой медицинской помощи до места вызова составляет 13-25минут. 
Диспансеризация сельского населения осуществляется врачами общей практики и врачами-терапевтами участковыми на базе поликлиник, ООВП, ФАП. Ежегодно осматриваются более 4400 человек сельских жителей в соответствии с планом осмотра. Все лица с впервые выявленными заболеваниями взяты на диспансерный учёт, получают профилактическое амбулаторное и стационарное лечение. 
 Для удобства населения для проведения диагностики и лечения используются выездные виды медицинской помощи – мобильные бригады врачей и средних медицинских работников с целью проведения профилактических осмотров и диспансеризации. За период с 01.06.2018г. по 01.06.2019г. осуществлено 67 выездов, осмотрено более 650 человек.
С целью раннего выявление заболеваний и формирование у населения района устойчивых приоритетов к ведению здорового образа жизни специалисты межрайонной больницы выезжают в сельские поселения в рамках районных профилактических акций «Эстафеты здоровья», «Дни здоровья» для проведения консультативного осмотра и диагностического обследования.  За период с 01.06.2018г. по 01.06.2019г. осуществлено 11 выездов, осмотрено более 500 человек. Наряду с районными профилактическими акциями, сельские жители  имеют возможность получить консультацию областных специалистов во время проведения областных профилактических акций в поликлинике ГУЗ «Усманская МРБ» («Кардиомаршрут», «Онкодесант» и др.) и в ФАпах, ООВП («ДоброВСело»). За период с 01.06.2018г. по 01.06.2019г. во время проведения акции «ДоброВСело» осуществлено 3 выезда специалистов в сельские поселения, осмотрено более 300 человек. 
 Для проведения профилактического обследования на туберкулёз организована работа передвижной флюорографической установки в соответствии с ежемесячно утверждённым графиком. Ежегодно флюорографическим обследованием населения на передвижной установке охвачено до 87% сельского населения. 
С целью лекарственного обеспечения сельского населения 30 сельских подразделений имеют лицензию на осуществление фармацевтической деятельности в части хранения, отпуска и розничной торговли лекарственными препаратами для медицинского применения. В целях организации оказания медицинской помощи при онкологических заболеваниях в Октябрьском отделении общей врачебной практики оборудовано помещение для хранения наркотических средств и психотропных веществ 3 категории.
 В рамках предоставления государственных услуг в ГУЗ «Усманская МРБ» (с.Поддубровка) работает отделение сестринского ухода на 10 коек, финансируемое из средств областного бюджета, где за пациентами, имеющими различные заболевания, осуществляется уход средним медицинским персоналом.
Для подготовки и переподготовки специалистов различных специальностей используются возможности дистанционного обучения. 
 На территории Октябрьского сельского поселения Усманского муниципального района находится Октябрьское отделение общей врачебной практики (семейной медицины), которое обслуживает население Октябрьского и Кривского сельских поселений Усманского муниципального района общей численностью 3024 человека. Здание Октябрьского отделения общей врачебной практики (семейной медицины)  отвечает всем санитарным и лицензионным требованиям. В подразделении оказывается первичная, в том числе доврачебная, врачебная  и специализированная, медико-санитарная помощь в амбулаторных условиях по: вакцинации, лабораторной диагностике, неотложной медицинской помощи, общей практике, общей врачебной практике, сестринскому делу, стоматологии общей практики, терапии,  физиотерапии, и первичная врачебная медико-санитарная помощь в условиях дневного стационара по: общей врачебной практике, терапии. Плановая мощность подразделения – 35 амбулаторных посещений в смену. Для оказания стационарной помощи больным терапевтического профиля подразделение имеет в своём составе 10 коек дневного стационара. 
На территории Никольского сельского поселения Усманского муниципального района находится Никольское отделение общей врачебной практики (семейной медицины), которое обслуживает население общей численностью 1928 человек. Здание подразделения отвечает всем санитарным и лицензионным требованиям. В подразделении оказывается первичная, в том числе доврачебная, врачебная  и специализированная, медико-санитарная помощь в амбулаторных условиях по: вакцинации, медицинскому массажу,  общей практике, общей врачебной практике, сестринскому делу, стоматологии общей практики, терапии,  физиотерапии, и первичная врачебная медико-санитарная помощь в условиях дневного стационара по: общей врачебной практике, терапии. Отделение полностью укомплектовано медицинским персоналом согласно штатному расписанию, утверждённому УЗО Липецкой области. Плановая мощность подразделения – 25 амбулаторных посещений в смену. Для оказания стационарной помощи больным терапевтического профиля подразделение имеет в своём составе 5 коек дневного стационара. 
На территории Девицкого сельского поселения Усманского муниципального района находится Девицкое отделение общей врачебной практики (семейной медицины), которое обслуживает население Девицкого и Студёно-Высельского сельских поселений общей численностью 1765 человек. Здание подразделения отвечает всем санитарным и лицензионным требованиям. В подразделении оказывается первичная, в том числе доврачебная, врачебная  и специализированная, медико-санитарная помощь в амбулаторных условиях по: акушерскому делу, вакцинации, гигиеническому воспитанию, лечебному делу, неотложной медицинской помощи, общей практике, общей врачебной практике, сестринскому делу, стоматологии общей практики, терапии,  физиотерапии, и первичная врачебная медико-санитарная помощь в условиях дневного стационара по: общей врачебной практике. Плановая мощность подразделения – 40 амбулаторных посещений в смену. Для оказания стационарной помощи больным терапевтического профиля подразделение имеет в своём составе 2 койки дневного стационара. 
Рощупкин Л.Н.: Как обстоят дела с оказанием медицинской помощи ветеранам? 
Боева М.Н.: Жителям старших возрастных групп уделяется большое внимание как в повседневной работе, так и в проведении плановых комплексных акций. Им выделяются приоритетные места в приемах врачей, приезжающих в район в рамках «Онкодесантов», приемов специалистов областной клинической больницы. В стационарах существуют койки, выделенные для ветеранов ВОВ, боевых действий и труда.
Рощупкин Л.Н.: В беседах с пациентами в ФАПах, ОВП, стационара МРБ люди отмечали внимательное отношение к их проблемам со стороны медицинских работников, хорошие условия в стенах медицинских подразделений Усманской МРБ. Спасибо Вам за это!
Решили: принять к сведению представленную информацию.

Вопрос № 2 
Слушали: заместителя главного врача ГУЗ «Липецкий областной онкологический диспансер» по оргметодработе Синицына Ю.И.
Слайды доклада прилагаются.
Бала М.А.: Какие формы информационной работы используются в ЛООД для распространения информации среди населения в целях привлечения людей к ранней диагностике онкопатологии?
Синицын Ю.И.: Мы активно используем все доступные средства информирования населения: выступления на телевидении, по радио, публикации в местных печатных СМИ. Средства для этого выделяются. В последнее время начали работу через сайты  УЗО, ЛООД с потенциальными пациентами.
Бала М.А.: Но традиционные формы распространения информации через ТВ, радио и печатные СМИ в настоящее время стали достаточно дорогостоящими. В то же время население постепенно уходит в информационное поле Интернета. Возможно, привлечение к информационной работе по профилактике и раннему выявлению онкопатологии возможностей социальных сетей, создание профильных групп даст значительный положительный эффект. А по финансовой составляющей - это несравнимо дешевле.
Синицын Ю.И.: Мы пока не изучали этот вопрос пристально. Но есть смысл заниматься этим в перспективе.
[bookmark: _GoBack]Решили: принять к сведению представленную информацию.

Председатель Совета Общественных организаций 
по защите прав пациентов при ТО Росздравнадзора 
по Липецкой области                                                                                        М.А.Бала

Секретарь                                                                                                          И.В.Котова

 
